

2025年10月
31
星期五
农历乙巳年九月十一
主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27054 号
今日 12 版

习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤

新华社韩国釜山10月30日电 (记者 李忠发 郝薇薇)当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础,也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济形势不错,今年前三季度增长率达52%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这是克服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大海,规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风险挑战。

中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。这是中国成功的重要密码。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推进人的全面发展和全体人民共同富裕,相信这也将成为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出,两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见,形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。中美经贸关系近期经历曲折,也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了解。两国在打击非法移民



当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

新华社记者 黄敬文 摄

和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持,争取两场峰会都取得积极成果,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。中美关系一直很好,将来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大事,未来中美合作会取得更大成就。中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

全会精神在基层·“十五五”我们这样干

【机会在这里】

党的二十届四中全会提出,加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴。促进城乡融合发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推动农村基本具备现代生活条件。要提升农业综合生产能力和质量效益,推进宜居宜业和美乡村建设。

小兰山数字文化产业生态村落

在贵阳市观山湖区高寨村,小兰山数字文化产业生态村落应运而生。作为全国首个数字文化产业生态村落,小兰山以“数字视听产业”为核心引擎,聚焦“视听内容生产、视听场景应用”特色方向,构建“科技—文化—生态—产业”四位一体的创新发展模式。这里正成为政策与市场共振、传统与现代交融的发展热土,为乡村振兴注入新动能。



【未来5年这样干】

展望未来,小兰山的蓝图更加清晰。贵州湖码数字科技有限公司招商总监王俊堂描绘着发展路径:“我们将继续深耕数字视听产业,计划再引进

习近平抵达韩国出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问



当地时间10月30日上午,国家主席习近平乘专机抵达韩国,应大韩民国总统李在明邀请,出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。这是习近平抵达釜山金海国际机场时,韩国外长赵显等高级官员热情迎接。新华社记者 黄敬文 摄

新华社韩国釜山10月30日电 (记者 马峰 刘天)当地时间10月30日上午,国家主席习近平乘专机抵达韩国,应大韩民国总统李在明邀请,出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰等。

省委召开专题会议

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神研究谋划我省“十五五”规划编制工作

徐麟主持并讲话 李炳军讲话

马汉成等参加

本报讯 (记者 曾书慧)10月30日,省委召开专题会议,进一步学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,研究谋划我省“十五五”规划编制工作。省委书记徐麟主持并讲话,省委副书记、省长李炳军讲话。省委副书记马汉成,省领导李元平、吴强、郭强、杨朝林、罗强、杨同光、郭成林、石化清、孙发参加。

会议指出,“十四五”时期,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,加快推动工作重心转移、思想观念转变、经济发展转型,高质量发展取得新成效。成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。新时代以来贵州发展充分证明,什么时候把总书记重

指示精神学习贯彻得越好、理解得越深、贯彻得越有力,发展成效就越显著。全省上下要更加自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,坚定沿着总书记指引的方向奋勇前进。

会议指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是贵州全面纵深推进高质量发展的重要窗口期。要全面对标党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,大力实施强化比较优势战略,奋力走出一条有别于东部、不同于西部其他省份的高质量发展新路,在中國式现代化进程中展现贵州新风采。

会议强调,要深刻领会党的二十届四中全会的精神实质和丰富内涵,深化对事关贵州高质量发展和现代化建设全局问题的研究。要强化目标引领,把握“十五五”时期的内外部环境变化,科学研究确定我省“十五五”时期主要目标。要强化创新驱动,深化对发展新质生产力的研究,因地制宜优化完善现代化产业体系。要强化全局思维,坚持扩大内需这个战略基点,深化对服务融入新发展格局的研究。要强化民生导向,深化对稳步推进共同富裕的研究,确保脱贫兜底固若金汤,推动兴业、强县、富民一体发展,更好满足人民群众物质文化需求。要强化项目支撑,深化对重大工程项目的谋划,以项目化理念推进规划编制。要强化底线意识,深化对统筹发展和安全的研究,全方位守牢各条底线。要强化上下联动、部门协同,凝聚做好规划编制工作的强大合力。

省有关部门单位负责同志参加。

贵州发布

2025贵商发展大会暨粤企入黔产业合作对接会即将举办

本报讯 (记者 李雪雪 朱登芳)10月30日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,主题为“新起点 新贵商 新发展”的“2025贵商发展大会暨粤企入黔产业合作对接会”将于11月2日至3日在贵阳举办。

本次大会是深入贯彻落实习近平总书记

的重要讲话精神,落实粤黔两省关于建立更加紧密对口帮扶关系的相关要求,进一步凝聚全国优质民营企业和境内外贵商力量,助推贵州经济社会高质量发展的重要举措。

其间,将通过“2025贵商发展大会暨粤企入黔产业合作对接会”发布全年民企招商成果,现场签约一批重

点项目,并举办“共享贵州现代化产业建设机遇交流洽谈会”系列招商活动。围绕我省现代化产业体系建设的关键领域,重点聚焦“六大产业基地”建设、现代农业、旅游产业、数字经济等进行产业推介,并组织企业赴各市(州)开展产业调研考察。

(下转第三版)

把乡土民居建成“创客小院”

贵州日报天眼新闻记者 吴兵

【此刻的我们】

“娟娟姐,又去拍抖音啊?”

“是呀!记录记录咱们村的新样子!”

10月29日下午,运营抖音账号的贵阳市观山湖区高寨村的村民刘娟娟,正举着手机在村里穿梭。她的镜头里,既有扛着锄头准备下地的乡亲,也有步履匆匆赶往数字办公楼的年轻面孔。

“这几年我们村子变化太大了!”一位路过的村民笑着感慨道,这话引来了不少附和。

这变化,确实翻天覆地。这个矗立着现代化数字办公楼、飘着咖啡香的地方,三年前还是一片破旧的鸡圈和闲置农房。如今,漫步小兰山数字文化产业生态村落,外表看,它依然是一个保有乡土烟火气的普通村子,村民该挖土的挖土,该种菜的种菜;

但往里一走,一栋栋经过“原址原建”改造的数字办公楼、时尚咖啡厅、便捷食堂、高端酒店、连锁便利店等次第呈现,数字新潮与田园风光在这里奇妙交融。

数字产业的落地生根,不仅让高寨村实现从传统村落向“村中城”的华丽转身,更吸引了一批批追寻理想工作生活方式的新面孔在这里安顿下来。负责小兰山整体运营的贵州湖码数字科技有限公司招商总监王俊堂深有感触地说:“在小兰山工作的人,都管自己叫作‘新村民’,我们都是村子里的一家人。”

来自辽宁的尚进,就是被这里的发展机遇吸引而来的“新村民”。“我从东北来到贵州,就是看中了这里数字经济的蓬勃发展势头。”尚进说,“小兰山独特的产业生态和国企平台的发展前景,让我看到了无限可能。”

(下转第三版)

从“产业园”到“幸福里”

60多家生态企业,让常驻办公人员突破2500人。”

“空间拓展上,我们将把文旅板

道,“打造滨湖休闲带和产业核心区,引入更多本土品牌,完善‘柔性办公’配套。”同时,园区将打造666个“创客小院”,吸引数字游民

和自由职业者入驻。

对于村民共富,王俊堂表示:“我们将通过产业带动,实现村集体经济收入持续增长,村民人均年收入显著提升。同步完善老年活动中心等设施,推进宜居宜业和美乡村建设,让‘数字小兰山’真正成为‘幸福小兰山’。”

贵州民族大学以铸牢中华民族共同体意识为主线
走好“民族+”融合创新办学路
贵州日报天眼新闻记者 何登成 陈阳

加快建设多彩贵州文化强省
——奋力打造习近平文化思想生动实践地
四版五版

重大专项、科技部中央引导地方科技发展项目等各项目14项,合作经费超3000万元,相关成果已进入中试验证阶段,未来有望撬动相关领域千亿元级项目升级,为磷化工企业转向新能源赛道注入硬核科技动力。

(下转第三版)